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滑川市農業委員会総会議事録 

 

１． 会議の日時　　令和７年７月４日（金） 午後３時から 

 

２． 会議の場所　　市役所本館３階大会議室 

 

３． 会議に付した議案等 

 

議案第７号　  農地法第３条の規定による許可申請に関する件 

　　　　   　  申請人　　●●●● 

 

議案第８号　  農地法第５条の規定による許可申請に関する件 

　　　　   　  申請人　　●●●●　外２件 

 

議案第９号　  農用地利用集積等促進計画の策定について 

　　　　   　  申請人　　富山県農地中間管理機構 

　　　　　　　　　　　　 公益社団法人富山県農林水産公社 

　　　　　　　　　　　　 理事長　佐藤　一絵 

 

・農地等の利用の最適化の推進について 

・農業者年金の加入促進について 

・農業新聞の購読促進について 

 

４． 委員の出欠 

（出席農業委員・８名） 

　松井　滋樹、澤田　博行、中屋　作之、石原　忠則、江下　博、高橋　美彦、 

新村　剛、杉本　久美子 

（出席推進委員・６名） 

　黒田　敏弘、石黒　明、岩田　秀雄、荒舘　正治、滝川　裕子、伊藤　久義 

（欠席委員・２名） 

　浦田　弘、開田　豊一 

 

５． 事務局（３名） 

北野事務局長　村田係長　小林主事 

 

６．会議の要旨 

午後３時 00 分　　　開会 

 

会　　長　　　 本日、浦田推進委員、開田推進委員より欠席の届け出が出ております。 

それでは、総会の定足数に達しておりますので開会します。 

議事録署名委員に、杉本　久美子委員、松井　滋樹委員を指名します。 

これより議案審議に入ります。 

 

会　　長　　　　議案第７号　農地法第３条第１項の規定による許可申請に関する件につ

いて、事務局から説明をお願いします。 

 

事 務 局　　　 （議案第７号１番について朗読及び説明） 

　　　　　　　　申請地は、●●●●　外４筆、田です。 

申請地は、●●●●地内の農道等に面した農地です。 

申請地は、譲受人がかねてより亡くなられた●●●●と協力し、数十年

に渡り水稲の作付けの維持管理に携わってきました。しかし、本件農地は

複雑な相続により譲受人以外に、県外を含む●●●●名の共有持分が設定

されており、今後の手続等を考え、譲受人の単有持分となるように他の共

有者に働きかけてきました。また、●●●●からも、●●●●事業等を実

施するにあたり、権利者全員の同意を得る必要があるなど、事務に支障を

来たしており、これを解消したいという希望が出されています。移転後も、

水稲を作付していく予定です。 

 

会　　長　　　　地区担当委員の補足説明をお願いします。 

 

委　　員　　　　現場を実際に見てまいりました。作付は稲作とのことで、管理されてお

り特に問題はないと思います。 

 

推進委員　　　　私も現地を確認しました。水稲を作付されて管理されており、問題ない

と思います。 

 

会　　長　　　　この件に関しまして、ご意見ご質問ありませんでしょうか。 

（各委員から「異議なし」の発言あり） 

それでは、この案件は許可することといたします。 

 

会　　長　　　　続きまして、議案第８号　農地法第５条第１項の規定による許可申請に

関する件について事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局　　　 （議案第８号１番について朗読及び説明） 

　　　　　　　　申請地は、●●●●　外 10 筆　田（現況は畑）です。 
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申請地は、●●●●に面した農地です。 

許可基準としましては、申請地は、用途地域内（準住居/第１種中高層

住居専用地域）の農地であることから、第３種農地と判断され、許可でき

るものと考えられます。 

転用理由としましては、注文住宅敷地になります。 

申請者は●●●●で不動産業を営んでおり、●●●●はもとより、近隣

の●●●●等に勤務する子育て世帯等から滑川市中心部に住居建築に伴う

土地購入の問い合わせが多数あり、宅地分譲を計画して適地を探していた

ところ、申請地が幹線道路・●●●●・●●●●・●●●●等に近く住宅

地として適地と判断されたこと、申請地の隣接地が、整備されたところで

はありますが元は雑木林の状態になっており、所有者から処分の相談を受

けていたこと、申請地の周囲に住む方から●●●●へのアクセスの悪さを

不便に感じるという相談を受けていたことなどから、申請地隣接地の非農

地部分を含め、約 6,000 ㎡を開発し、計 17 区画の分譲地として販売するも

のです。また、当該農地は周辺が市街地化しており、土地改良事業も入っ

ていない不整形地であり、草刈り等の管理はされていましたが、一部畑作

以外は長らく耕作されていませんでした。 

　　　　　　　　一体開発地中央には●●●●があり高低差がありますがこれは残し、南

側から北川の●●●●に接続する形で道路を新設し分譲地購入者及び周辺

住民の●●●●へのアクセスに配慮します。中央部分の●●●●及び高低

差には橋を架けて道路に勾配を設けて対応します。 

隣接地との境界には擁壁を設け土砂の流出を防止します。雨水は、申請

地内に側溝を新設し、海側に設置する調整池からオリフィスを介し●●●

●側の既存歩道側溝に放流します。汚水は、公共下水道に接続します。 

 

会　　長　　　　地区担当委員の補足説明をお願いします。 

 

委　　員　　　　6月 28 日に現場を実際に見てまいりました。この農地は●●●●に面し

ており、また隣接する農地もなく、転用には問題ないと思います。 

 

推進委員　　　　●●●●委員と一緒に現地を見に行きましたが、何ら問題ありません。 

 

会　　長　　　　この件に関しまして、ご意見ご質問ありませんでしょうか。 

（各委員から「異議なし」の発言あり） 

それでは、この案件は許可することといたします。 

 

会　　長　　　　では、事務局より次の説明をお願いします。 

 

事 務 局　　　 （議案第８号２番について朗読及び説明） 

　　　　　　　　申請地は、●●●●　田です。 

申請地は、●●●●及び●●●●に面する農地です。 

　　　　　　　　許可基準としましては、申請地は、用途地域内（第１種中高層住居専用

地域）の農地であることから、第３種農地と判断され、許可できるものと

考えられます。 

転用理由は、宅地分譲地です。 

　　　　　　　　申請者は、●●●●で不動産業を営んでおり、この度、１番と同様、宅

地分譲を計画して適地を探していたところ、申請地が区画整理がなされ、

●●●●・●●●●・●●●●等に近く住宅地として適地と判断されたこ

とから１区画の分譲地として販売するものです。 

隣接地との境界には既存擁壁があり土砂の流出の恐れはありません。雨水

は、南北に隣接する既存道路側溝に放流します。汚水は、公共下水道に接続

します。なお、譲受人は１番と同じで、住宅敷地の販売という理由も同様で

すが、場所が離れており需要は充分にあると判断され、並行して造成するこ

とにより整備費用を抑えるため同時申請することとなったものです。 

 

会　　長　　　　地区担当委員の補足説明をお願いします。 

 

委　　員　　　　●●●●推進委員と一緒に１週間前に現地確認してきました。特に問題

ありません。 

 

推進委員　　　　●●●●委員と現地を確認してきました。以前も隣に建っている●●●

●についての許可を出していることもあり、特に問題ないと思います。 

 

会　　長　　　　この件に関しまして、ご意見ご質問ありませんでしょうか。 

（各委員から「異議なし」の発言あり） 

それでは、この案件は県へ進達することといたします。 

 

会　　長　　　　では、事務局より次の説明をお願いします。 

 

事 務 局　　　 （議案第８号３番について朗読及び説明） 

　　　　　　　　申請地は、●●●●　田　です。 

　　　　　　　　申請地は、●●●●に面する農地です。 

　　　　　　　　許可基準としましては、申請地は、土地改良事業実施区域内の農地です

が、街区における宅地面積が４割以上あることから、第３種農地と判断さ

れ、許可できるものと考えられます。 

転用理由は、案内看板用地です。 



 

（R7.7.4）－３

　　　　　　　　申請者は●●●●に本社工場を構え、主に金属製品の製造・販売を行っ

ています。これまで、製造品の出荷・販売の関係で全面の●●●●を往来

する運搬車両が、周囲が工業団地化されており、当該工場を見分けづらく、

目印となるものを設置して欲しいという要望があったことから、この度、

●●●●に面した工場の角に一筆だけ残されていた当該農地を取得し案内

看板を設置するものです。周囲の立地状況等から、申請地は既に農地とし

ての活用は困難で、工場敷地と道路に覆われており、盛土もしないことか

ら、土砂流出はありません。雨水は工場内の既設水路から県道側側溝に放

流します。 

 

会　　長　　　　地区担当委員の補足説明をお願いします。 

 

委　　員　　　　先日、現地確認してきましたが、申請地のみ地面は土であり、周りは全

てコンクリートとなっており、問題ありません。 

 

推進委員　　　　問題ないと思います。 

 

会　　長　　　　この件に関しまして、ご意見ご質問ありませんでしょうか。 

（各委員から「異議なし」の発言あり） 

それでは、この案件は県へ進達することといたします。 

 

会　　長　　　　続きまして、議案第９号　農地中間管理事業の推進に関する法律の規定

による農用地利用集積等促進計画の策定について、事務局より説明をお願

いします。 

 

事 務 局　　　 （議案第９号について朗読及び説明） 

　　　　　　　　５ページをお願いします。利用権設定に伴う議案になります。 

農地中間管理事業の推進に関する法律の規定により、６ページのとおり

富山県農地中間管理機構が策定した農用地利用集積等促進計画について、

農業委員会の意見の有無を求められているものです。 

７ページをお願いします。農地中間管理事業の利用権設定状況になりま

す。合計のみ申し上げますと、貸し手 12、借り手は中間管理機構の１件、

筆数は 43、面積合計 75,283 ㎡です。 

　　　　　　　　詳細は８ページ以降に記載されています。耕作者は全て、●●●●の●

●●●さんです。貸し手によって契約期間が異なり、賃料の支払い等が煩

雑だというご相談があったことから、中間管理に一本化し、契約期間の統

一をしたもので新規扱いになります。 

 

会　　長　　　　この件に関しましてご意見ご質問ありませんでしょうか。 

（各委員から「異議なし」の発言あり) 

ではこの件につきまして、意見等なしとして富山県農地中間管理機構へ

報告することとします。 

 

その他 

・農地利用の最適化の推進の状況について 

・農業者年金の加入促進について 

・農業新聞の購読促進について 

 

会　　長　　  　これで、審議は終了しました。 

 

午後３時 25 分　閉会 

 

上記の議事録が、正当であることの証としてここに署名をする。 

 

令和　　年　　月　　日 

 

　　　　　　　　　　　　農業委員会会長 

 

　　　　　　　　　　　　議事録署名委員 

 

　　　　　　　　　　　　議事録署名委員


